



Nedovoljeno usklajeno delovanje

# ATVP nad državo tudi v Krki, Petrolu in Triglavu

*Agencija državo sumi usklajenega delovanja tudi v Krki, Zavarovalnici Triglav ter Petrolu – Državi v najslabšem primeru grozi izguba glasovalnih pravic*

**LJUBLJANA** – Voja med državo in Agencijo za trg vrednostnih papirjev (ATVP), ki jo vodi Damjan Žugelj, je izbruhnila z vso silovitostjo. Po nedavnem odvzemu glasovalnih pravic v Abanki je ATVP zdaj vzela pod drobnogled še državne lastnike novomeške Krke, Petrola in Zavarovalnice Triglav; ti bi v najslabšem primeru lahko izgubili vse glasovalne pravice in s tem možnost upravljanja omenjenih podjetij.

Povsem enako kot v primeru Abanke so povod za ukrepanje ATVP tokrat nakupi delnic, s katerimi je skupina državnih lastnikov v preteklih letih krepila svoj vpliv v nekaterih domačih gospodarskih družbah. Spomnimo: glavni nadzornik kapitalskega trga je v primeru Abanke ukrepal zato, ker je Luka Koper lani spomladi kupila 170 delnic banke in avtomatično povečala delež države v Abanki. Ker je to v nasprotju z zakonom o prevzemih, je agencija v celoti zamrznila glasovalne pravice države v Abanki, ki ima v domačem bančnem prostoru približno devetodstotni tržni delež.

Vendar se agencija ni ustavila pri Abanki, temveč je svojo preiskavo razširila še na novomeško Krko, Petrol in Zavarovalnico Triglav.

V primeru Krke so se pod drobnogledom ATVP znašli Luka Koper, Kapitalska in Slovenska odškodninska družba (Kad in Sod), v primeru Petrola pa poleg naštetih še Zavarovalnica Triglav, Mobitel, D. S. U., Nova Kreditna banka Maribor, KBM-Fineko, Pozavarovalnica Triglav in Aerodrom Ljubljana.

Podobno lastniško sestavo srečamo tudi pri Zavarovalnici Triglav, kjer so se pod drobnogledom ATVP poleg Soda znašli še Luka Koper, Hit, Elektro-Ljubljana, D. S. U., Nova Kreditna banka Maribor, Telekom

Slovenije in Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje.

»Ne vem, kje je motiv za ukrepanje agencije,« je plaz pozivov ATVP včeraj komentiral direktor Soda **Tomaž Kuntarič** in opozoril, da se je agencija za ukrepanje odločila zelo pozno. Pod drobnogled je namreč vzela tudi nakupe delnic od leta 2006, je povedal Kuntarič. **Igor Štemberger**, prvi mož Ilirike, pa ukrepanje glavnega nadzornika kapitalskega trga pozdravlja.

»Prav je, da se sprenevedanje o vsebini in določilih zakona o prevzemih enkrat neha. Če se je zakonodajalec odločil uveljaviti zakone, je edini pravi način, da se jih spoštuje,«



**TOMAŽ KUNTARIČ**

je med drugim poudaril sogovornik. Kaj sledi? Če bo agencija dokazala kršitev prevzemne zakonodaje, državnim podjetjem grozi, da bodo kot po tekočem traku izgubila svoje glasovalne pravice v Petrolu, Krki in Triglavu. Ta sankcija bo veljala, dokler podjetja ne bodo zmanjšala svojega deleža pod prevzemni prag v višini 25 odstotkov ali objavila prevzema za vsa tri omenjena podjetja. Pri tem velja opozoriti, da je ATVP v primeru Abanke ukrepala zelo hitro. Za odvzem glasovalnih pravic v Abanki je namreč potrebovala le slab mesec časa; pri tem je niso prepričali niti argumenti Luke Koper, da za nakupe delnic banke niso vedeli, saj jih je zakrivil upravljavec, ki je za Luko »obračal« denar na borzi.

Trenutno še vedno ni znano, ali bodo državni lastniki Abanke odločbo agencije o zamrznitvi glasovalnih pravic poskušali spodbijati na vrhovnem sodišču niti kako se bodo odzvali na najnovejši poziv agencije. »Storili bomo vse za zaščito svojih interesov,« so včeraj poudarili na Sodu, v Luki Koper in na Kapitalski družbi, ki imajo zdaj osem dni časa za odgovor agenciji.

Državni blok ima v Zavarovalnici Triglav okoli 64 odstotkov delnic, v Krki približno 27 odstotkov in v Petrolu okoli 30 odstotkov Petrola.

**VANIA TEKAVEC**